

## ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Елисеева Сергея Александровича на тему: «Программно-содержательное обеспечение профессионально-прикладной физической подготовки курсантов военных учебных заведений пограничного профиля», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.14 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки).

Сегодня, как никогда, остро встает вопрос о повышении качества профессиональной подготовки специалистов высокой квалификации, будущих офицеров Вооруженных Сил России, с учетом специфики и особенностей их будущей профессиональной деятельности. Данный факт предполагает, что высококвалифицированные специалисты, будущие офицеры должны иметь качественное профессиональное образование, а также обладать необходимым уровнем физической, профессионально-прикладной физической, функциональной и психологической подготовленностью для того, чтобы эффективно решать стоящие перед ними оперативно-служебные задачи не зависимо от изменяющейся социально-экономической обстановки в стране и в мире.

Однако, по итогам проведенного теоретического анализа научно-методической и специальной литературы соискатель приходит к заключению о том, что проблема совершенствования профессионально-прикладной физической подготовки курсантов-пограничников требует глубокой и всесторонней научной проработки. Сложившаяся ситуация в теории и практики физической подготовки военнослужащих диктует необходимость и своевременность диссертационного исследования С.А. Елисеева.

Следует отметить высокую научную, теоретическую и практическую значимость результатов диссертационного исследования, что убедительно свидетельствуют о научно-обоснованном подходе к разработке содержания профессионально-прикладной физической подготовки курсантов подобранного с учетом специфики и особенностей профессиональной деятельности военнослужащих пограничных органов. Содержание профессионально-прикладной физической подготовки курсантов позволяет повысить у них показатели профессионально-прикладной физической, функциональной и психологической подготовленности, тем самым создавая предпосылки для обеспечения их готовности к реализации в будущем своей оперативно-служебной деятельности на должном качественном уровне.

Содержание автореферата С.А. Елисеева раскрывает суть сложившейся в современной практике физической подготовки военнослужащих проблемной ситуации с ее прикладностью, т.е. содержательное обеспечение процесса физической подготовки курсантов-пограничников не в полной мере отражает специфику и особенности их профессиональной деятельности.

Разработанный и предложенный соискателем отдельный раздел «Профессионально-прикладная физическая подготовка» реализуемый в рамках дисциплины «Физическая подготовка» включающий в себя широкий арсенал средств



и методов подобранный в соответствии с требованиями к будущей профессии офицера пограничных органов позволяет решить данную проблему.

В автореферате представлены с достаточной полнотой ход и результаты проведенной соискателем опытно-экспериментальной работы, а сами полученные результаты, безусловно, заслуживают доверия.

Результаты анализа содержания автореферата свидетельствуют о том, что диссертационная работа Сергея Александровича Елисеева на тему: «Программно-содержательное обеспечение профессионально-прикладной физической подготовки курсантов военных учебных заведений пограничного профиля» Является завершенной научно-классификационной работой, которая имеет существенное научно-теоретическое и практическое значение. Диссертация соответствует п. п. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г.

Автор диссертационной работы, Елисеев Сергей Александрович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата наук по специальности 13.00.04- Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки).

Кандидат педагогических наук, доцент,  
преподаватель кафедры физической подготовки  
Казанского ВТКУ

Вячеслав Иванович Маланичев

«30» сентября 20 20 г.

Подлинность подписи доцента  
Маланичева В.И. подтверждаю  
специалист по кадрам

Д.Хайбуллина



Федеральное государственное казенное военное образовательное учреждение высшего образования «Казанское высшее танковое командное училище»

Почтовый адрес:

индекс 420059, г. Казань, Оренбургский тракт д.6.

тел.: 8 (843) 229 88 03

Адрес электронной почты: [KBTKKY@mil.ru](mailto:KBTKKY@mil.ru).